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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни) 

Практикум містить ряд ключових питань, які є базовими для пізнання гідрологічних процесів 

і особливостей окремих водних об'єктів, а також для засвоєння методів гідрологічних розрахунків. 

2. Мета навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни, очікувані результати навчання (знання та компетенції): 

формування у студентів навиків використання методики розрахунків протікання гідрологічних 

процесів, обробки та аналізу інформації, а саме результатів гідрологічних вимірювань і спостережень. 

Завдання практикуму – закріпити теоретичний матеріал із даного курсу шляхом вирішення 

конкретних гідрологічних завдань і практичних робіт. 

3. Пререквізити 

Дисципліна «Практикум з гідрології» призначений для студентів ОП «Гідрометеорологія» і 

знаходиться у взаємозв’язку з такими дисциплінами навчального плану як «Загальна гідрологія і 

методи гідрометеорологічних вимірювань», «Гідрометрія і облік стоку», «Загальна та річкова 

гідравліка», «Методи обробки та аналізу гідрометеорологічної інформації».  

 

4. Результати навчання  

У процесі вивчення курсу студент повинен набути таких програмних результатів 

навчання: 
Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області наук про Землю. ПРН 01 

Застосовувати моделі, методи і дані фізики, хімії, біології, екології, математики, 

інформаційних технологій тощо при вивченні природних процесів формування і розвитку геосфер. 

ПРН 07. 

Знати і застосовувати теорії, парадигми, концепції та принципи в науках про Землю 

відповідно до спеціалізації. ПРН 12. 

Демонструвати знання та розуміння природного різноманіття об’єктів гідросфери, 

масштабності їх вияву, дискретності та континуальності гідрологічних процесів. ПРН 18. 

Застосовувати у вирішенні професійних завдань міжсекторального характеру знання 

основних тенденцій розвитку гідрометеорологічної науки і освіти. ПРН 19. 

Виконувати обробку просторової гідрологічної інформації, гідрологічні розрахунки, прогнози 

з використанням ГІС-технологій. ПРН 20. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей:  

Загальних:  
ЗК 03. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 08. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 11. Прагнення до збереження природного навколишнього середовища.  

Фахових: 

ФК 04. Здатність застосовувати кількісні методи при дослідженні геосфер.  

ФК 11. Здатність застосовувати кількісні методи при дослідженні гідросфери та атмосфери 

Землі.  

ФК 13. Здатність проводити статистичну обробку даних спостережень за станом довкілля, 

володіти сучасними методами оцінювання і прогнозування стану гідрометеорологічних об’єктів 

довкілля.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: базові методи дослідження та аналізу гідрологічних особливостей водних об'єктів, їх 

взаємодії та значення у народному господарстві.    

вміти: визначати морфометричні характеристики водних об'єктів, будувати гідрографічну 

схему та поздовжній профіль річки, обчислювати основні морфометричні елементи русла, будувати 

епюри швидкостей за даними вимірювання на швидкісних вертикалях, обчислювати витрати води, 

будувати графік коливань середніх добових рівнів води у річці за рік, будувати гідрограф, 

користуючись даними щоденних витрат ріки з "Гідрологічних щорічників", розчленовувати 

гідрограф за типами живлення, визначати об'єм, модуль та шар стоку. 

 

 

  



5. Опис навчальної дисципліни 

5.1. Загальна інформація 

Назва навчальної дисципліни “Практикум з гідрології” 
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Денна 3 5 5 150 2 15 30 - - 105 -   екзамен 

5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни 

 Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

 

денна форма 

усього  

у тому числі 

л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Теми лекційних занять 

Змістовий модуль 1. Загальні положення 

щодо гідрологічних особливостей водних 

об’єктів 

Тема 1. Вступ. Основні поняття і термінологія 16 2 3 - - 11 

Тема 2. Визначення морфометричних і фізико-

географічних характеристик річки та її басейну 
16 2 3 - - 11 

Тема 3. Побудова профілю поперечного перерізу 

русла річки та обчислення його основних 

морфометричних характеристик 

16 2 3 - - 11 

Тема 4. Розподіл швидкостей у річковому потоці. 

Побудова ізотах у водному перерізі 
15 1 3 - - 11 

Тема 5. Побудова графіка коливання рівня води в 

річці 
15 1 3 - - 11 

Разом за ЗМ1 78 8 15 - - 55 

Теми лекційних занять 

Змістовий модуль 2. Графічна побудова 

гідрологічних характеристик водних 

об’єктів 

Тема 1. Побудова гідрографа та його генетичний 

аналіз. 
14 1 3 - - 10 

Тема 2. Кількісні характеристики річкового стоку. 14 1 3 - - 10 

Тема. 3. Водний режим річки 14 1 3 - - 10 

Тема 4. Визначення основних морфометричних 

характеристик озера. 
15 2 3 - - 10 

Тема 5. Водні ресурси і водний баланс. 15 2 3 - - 10 

Разом за ЗМ 2 72 7 15 - - 50 

Усього годин 150 15 30 - - 105 



5.3. Зміст завдань для самостійної роботи  

№ 

  

Назва теми Кількість годин 

1 Складові частини річкової долини 12 

2 Основні морфометричні елементи водного перерізу 12 

3 Методи вимірювання швидкості течії 14 

4 Основні типи водомірних постів 14 

5 Фази водного режиму річки та їх аналіз 13 

6 Фізико-географічні чинники впливу на річковий стік 13 

7 Типи озер за походженням озерної котловини 14 

8 Рівняння   водного  балансу земної  кулі  та  її  окремих 

ділянок 

13 

 Всього годин 105 

 

 

6. Система контролю та оцінювання 

У процесі вивчення дисципліни «Практикум з гідрології» перевірка якості знань 

студентів здійснюється у формі поточного та підсумкового контролю. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, практичних занять, 

самостійної роботи. При цьому використовуються такі засоби діагностики, як тестування, 

письмове та усне опитування. Метою поточного контролю є перевірка рівня засвоєних знань 

та підготовки студентів до виконання конкретної роботи. 

Підсумковий контроль здійснюється наприкінці семестру з метою оцінки результатів 

навчання на завершальному етапі. 

 

7. Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 
 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), практики 

90-100 А відмінно   

80-89 В 
добре  

70-79 С 

60-69 D 
задовільно  

50-59 Е  

35-49 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

Оцінка у 90-100 балів (А, 5 – відмінно) виставляється у випадку, коли студент вільно і 

у повному обсязі володіє програмним матеріалом курсу. Розуміє та змістовно викладає 

основну мету та завдання курсу, демонструє розуміння та набуті практичні знання у 

виявленні взаємозв’язків між джерелами забруднювання водного середовища та об’єктами, 

на які вони діють, а також вдосконалення знань щодо організації системи управління 

природоохоронною діяльністю. Використовує необхідну термінологію та демонструє чітке 

розуміння екологічних проблем, вміло визначає причини та можливі наслідки їх прояву. 

Студент повинен вміти вирішувати завдання, пов’язані з практичними роботами. 

Індивідуальне завдання виконане у повному обсязі.  



Оцінка у 80-89 балів (В, 4 – добре) виставляється у випадку, коли студент вільно і у 

повному обсязі володіє програмним матеріалом курсу. Студент розуміє та змістовно 

викладає основну мету та завдання, демонструє розуміння та набуті практичні навички під 

час вивчення дисципліни. Використовує необхідну термінологію та демонструє розуміння 

екологічних проблем, добре визначає причини та можливі наслідки їх прояву. У відповіді 

наявні незначні неточності, що несуттєво впливають на рівень знань. Індивідуальне 

завдання виконане у повному обсязі. 

Оцінка у 70-79 балів (С, 4 – добре) виставляється у випадку, коли студент добре і у 

належному обсязі володіє програмним матеріалом курсу. Студент розуміє і викладає основну 

мету та завдання курсу, демонструє розуміння та набуті практичні навички під час вивчення 

дисципліни. Використовує потрібну термінологію та демонструє розуміння екологічних 

проблем, добре визначає причини та можливі наслідки їх прояву. Відповідь містить 

помилки, котрі студент виправляє з допомогою викладача. Індивідуальне завдання виконане 

у достатньому обсязі. 

Оцінка у 60-69 балів (D, 3 – задовільно) виставляється у випадку, коли студент 

задовільно і у достатньому обсязі володіє програмним матеріалом курсу. Студент лише 

відтворює основну мету та завдання дисципліни, демонструє часткове розуміння та окремі 

набуті практичні навички під час вивчення дисципліни. Використовує мінімальну кількість 

термінів та виявляє обмежене розуміння екологічних проблем, не може самостійно 

визначити причини та можливі наслідки їх впливу. Відповідь містить значні помилки. 

Практичні завдання виконуються загалом методично правильно, однак спостерігаються 

значні розбіжності у кінцевих результатах. Індивідуальне завдання виконане у мінімальному 

обсязі. Загалом студент володіє мінімальними знаннями, які дозволяють у майбутньому 

виконувати свої фахові функції. 

Оцінка у 50-59 балів (Е, 3 - задовільно) виставляється у випадку, коли студент 

задовільно і у достатньому обсязі володіє програмним матеріалом курсу регіональне 

використання та охорона водних ресурсів. Студент володіє лише мінімальним рівнем знань 

та практичних навичок з дисципліни. Здатен лише відтворювати матеріал, без чіткого 

розуміння змісту. Не використовує необхідної термінології, не здатен аналізувати та робити 

логічні висновки. Індивідуальне завдання виконане у мінімальному обсязі. Загалом студент 

володіє мінімальними знаннями, які дозволяють у майбутньому виконувати свої фахові 

функції. 

Оцінка у 35-49 балів (FX, 2 – незадовільно з можливістю повторного складання) 

виставляється, коли студент незадовільно володіє програмним матеріалом курсу. Може 

назвати лише мету та завдання. Не володіє необхідними знаннями та практичними 

навичками для виконання майбутніх фахових функцій. 

Оцінка у 1-34 бали (F, 2 – незадовільно з обов’язковим повторним курсом) 

виставляється, коли студент не розуміє елементарних понять з дисципліни.  



Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточне оцінювання (аудиторна та самостійна робота) 
Кількість 

балів 

(екзамен) 

Сумарна  
к-ть балів  

Змістовий модуль 1             Змістовий модуль 2 
 40 100 

 30 30 
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